

河南微短剧审查服务分中心揭牌 助力打造全国微短剧产业高地

本报讯(记者 陈曙光)8月6日,由河南省广播电视局指导、平原示范区主办的河南微短剧审查服务分中心揭牌暨河南“微短剧+”优秀选题发布活动在平原示范区举行。河南微短剧审查服务分中心(以下简称分中心)的成立,填补了河南省微短剧内容审核服务的空白,标志着河南在构建全国微短剧产业高地的进程中迈出关键一步。

活动现场,与会领导为分中心揭牌。据悉,分中心将为微短剧创作者提供备案指导、题材把关等一站式服务,推动行业规范化发展,同时通过实

现备案初审、内容审核等关键流程本地化,有效缩短项目周期,降低运营成本。

据介绍,平原示范区依托区位优势、生态环境和人文资源优势,已建成3个微短剧拍摄基地,整合158处取景地,形成“15分钟拍摄资源服务圈”。目前每月接待剧组超200个,带动就业3000余人,产业集聚效应显著。下一步,平原示范区还将配套出台场地补贴、人才引进等扶持政策,为入驻企业提供全流程支持。

会上,平原示范区与新乡市泰酷酷

影视有限公司、郑州铭洋传媒有限公司签署合作协议,共同打造优质微短剧创作基地。他们还发布了河南“微短剧+”优秀选题,一批深度融合文旅、科技、乡村振兴等领域的微短剧项目亮相。这些作品将以“小切口”展现时代大主题,为观众呈现优质视听体验。

此次活动的举办,为河南微短剧产业高质量发展注入了新动能。下一步,平原示范区将持续优化政策环境、强化人才培养、创新内容形式,推动“黄河文化”“中原故事”通过微短剧这一新兴载体焕发新的生机与活力。

辉县市开展“监管护苗”校外培训机构专项检查行动 减轻学生暑期负担

本报讯(记者 刘志松)8月5日,辉县市教体局联合文广旅局、科技局、公安局等多部门,开展“监管护苗”校外培训机构专项检查行动。行动将规范校外培训市场秩序与优化营商环境紧密结合,旨在减轻学生暑期负担,净化竞争生态环境,促进培训行业健康规范发展。

检查组严格核查机构资质与实际经营内容的一致性,重点打击“家政服务”“自习室”“教育咨询”“托管服务”等名义下的隐形变异学科培训和超范围经营,依法关停无证无照违规主体,维护公平竞争的市场环境。

对具备条件的机构,他们积极引导其补齐资质,同时创新采用“告知承诺制”,大幅简化审批流程,有效缩短办证周期,降低合规成本,支持市场主体便捷准入、规范发展。

辉县市教体局牵头建立“校外培训营商环境监测点”,定期收集机构在审批效率、政策透明度等方面的诉求,针对性优化服务。

针对机构反映的“跨部门重复检查”问题,检查组创新推行“综合执法清单制”,整合教育、消防、市场监管等检查事项,实现“一次检查、全面覆盖”,显著减少对合规经营机构的干扰,切实为企业减负。下一步,检查组将持续深化“监管即服务”的理念,以更精准的执法和更优质的服务,为校外培训市场营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境,确保“减负”成果与行业发展红利惠及广大家庭和市场主体。

童心传递爱 义卖送清凉

本报讯(记者 李蕊)为弘扬奉献友爱精神,增强未成年人的社会责任感与爱心意识,8月7日,红旗区文化街街道清华园社区党委以“五社联动”机制为核心,依托社区“党群服务+街坊中心”为平台,联合辖区金托辅机构、居民代表、志愿者等开展爱心义卖活动。辖区孩子们通过手工制作陶泥工艺品进行义卖,并将所得善款转化为“夏日清凉物资”,为环卫工人送去关怀。

活动开始前,孩子们用陶泥精心制作了冰箱贴、吊坠、钥匙扣等工艺品。作品造型丰富,既有可爱的卡通形象,也有花瓣、星星等样式,每一件都凝聚着孩子们的爱心与巧思。随后,社区人员、志愿者、党员义工等带领孩子们在广场上设立了义卖摊位,向过往的行人介绍义卖活动的目的和自己手工作品的寓意。现场来往的居民纷纷驻足购买,既收获了独特的手工艺品,也为公益事业献出一份力量。义卖结束后,孩子们用善款购置西瓜等消暑物资,送至辖区环卫工人手中,感谢他们在高温下的辛勤付出。此次活动,让孩子们体验了乐趣,学会了沟通与分享。

开展出租汽车“打非治违”专项行动 让广大群众出行更安心

本报讯(记者 申长明)8月7日,记者从新乡县了解到,为严厉打击各类非法营运及违规经营行为,营造安全、有序、规范的交通运输环境,新乡县交通运输综合行政执法大队组织开展了出租汽车“打非治违”专项行动。

据了解,此次专项行动由新乡县交通运输综合行政执法大队统一部署,共抽调14名执法人员联合执法,重点对班线客车、旅游包车等车辆的营运情况进行巡查监管。执法人员结合辖区实际,将客流密集的小冀京华园周边、心连心社区等区域列为重点检查地段。“这些地方游客和居民出行集中,容易成为‘黑车’及违规营运车辆的活动区域,必须加大巡查力度。”执法人员介绍。

在小冀京华园停车场,一辆旅游客车刚停靠完毕,执法人员立即上前示意司机停车接受检查,仔细核查车



专项行动现场

辆的客运经营许可证等相关证件,同时检查车辆是否按规定线路行驶、车内安全设施是否齐全有效等,确保营运车辆合法合规、安全运营。

“非法营运和违规经营不仅扰乱

市场秩序,还存在极大安全隐患。”新乡县交通运输综合行政执法大队的工作人员表示,接下来,他们会持续加大执法力度,常态化开展“打非治违”行动,让广大群众出行更安心。

无人机“飞”进金阳社区课堂



无人机公益科普体验活动现场

本报讯(记者 申长明)为进一步丰富辖区居民文化生活,激发青少年对科技的兴趣,普及无人机知识,8月7日,振中街道金阳社区联合街道创建办、新乡羿晟航空在社区举办了无人

机公益科普体验活动。活动吸引了众多居民尤其是青少年的积极参与,现场气氛热烈。

在现场,无人机专业讲师通过PPT展示和视频讲解,为居民们深

入浅出地介绍了无人机的广泛应用场景,如航拍、物流配送、农业植保等。孩子们聚精会神地聆听,不时提出各种有趣的问题,专业讲师一一耐心解答。

理论知识讲解结束后,进入了激动人心的实践操作环节。专业讲师为大家示范了无人机的起飞、降落等基本动作,并详细讲解了操作技巧和注意事项。居民们在讲师的指导下轮流进行操作。大家小心翼翼地操控着手中的遥控器,看着无人机缓缓升起,在空中灵活飞行,感到兴奋和自豪。

活动尾声,居民们纷纷分享自己的收获与感受。孩子们表示,这次活动不仅让他们学到了很多关于无人机的知识,而且激发了他们对科技的浓厚兴趣和探索欲望。家长们也对社区组织的活动表示高度认可,认为这样的科普活动为孩子们提供了一个接触前沿科技的平台,有助于培养他们的创新思维和实践能力。